

ШОС Информационная Листовка

Все средства массовой информации в нашей стране подконтрольны властям.

Люди лишены возможности знать правду и выражать своё собственное мнение о происходящих в стране событиях.

Поэтому, мы постараемся компенсировать этот перекокс. **Ведь кто предупреждён – тот вооружён (с).**

НОВОСТИ СЛЕПОЙ ФЕМИДЫ

Следственным управлением предварительного расследования ГУВД Мингорисполкома политзаключенным предъявлено новое обвинение.

Жене кандидата в президенты Беларуси Андрея Санникова Ирине Халип, координатору гражданской кампании "Европейская Беларусь" Дмитрию Бондаренко, сопредседателю партии "Белорусская христианская демократия" Павлу Северинцу и начальнику штаба кандидата в президенты Николая Статкевича Сергею Марцелеву предъявлено новое обвинение по ч.1.ст.342 (организация и подготовка действий, грубо нарушающих общественный порядок, либо активное участие в них). Все они продолжают находиться под арестом.

В сообщении пресс-службы МВД говорится, что "беспочвенные утверждения о признании выборов Президента Республики Беларусь недействительными, прозвучавшие в их публичных заявлениях, стали искусственно созданным поводом для реакции государств Европейского Союза и США, предпринявших меры по введению со своей стороны санкций как способ экономического и политического давления на официальную власть в Беларуси".

В ближайшее время политические узники режима ознакомятся с материалами так называемых уголовных дел, "которые затем будут направлены в суд через органы прокуратуры", сообщает пресс-служба МВД.

Ранее обвинения со статьи 293 "Массовые беспорядки" на статью 342 были смягчены кандидатам в президенты **Владимиру Некляеву, Виталию Рымашевскому**, журналисту, соратнику Некляева **Александру Федуте**, соратнику Некляева **Сергею Возняку**, главе избирательного штаба Некляева **Андрею Дмитриеву** и активистке "Маладога фронта" **Анастасии Полаженко**.

Кандидат в президенты **Андрей Санников**, а также **Николай Статкевич** и **Дмитрий Усс** обвинены в организации так называемых массовых беспорядков". Им грозит тюремное заключение до **15 лет лишения свободы**.

Напоминаем, что в марте уже были осуждены: 20-летний демократический активист **Никита Лиховид** (три с половиной года колонии усиленного режима); **Василий Парфенков** (четыре года лишения свободы в колонии строгого режима); **Александр Отрощенко** (четыре года в колонии усиленного режима); **Дмитрий Новик** и **Александр Молчанов** (три с половиной и три года лишения свободы в колонии усиленного режима соответственно); граждане РФ **Артем Бреус** и **Иван Гапонов** (штрафы в 300 базовых величин); **Дмитрий Медведь** (три года ограничения свободы без направления в исправительное учреждение).

по материалам: www.charter97.org, www.europeanbelarus.org, www.belaruspartisan.org и др.

НАСЕЛЕНИЕ КУПИЛО ЗА МЕСЯЦ \$768,1 МЛН.

По итогам марта объем золотовалютных резервов (ЗВР) Республики Беларусь в национальном определении снизился на \$257,9 млн. и по предварительным данным на 1.04.2011 г. составил в эквиваленте \$5253,6 млн.

В определении ССРД МВФ уровень ЗВР снизился на \$262,3 млн. и по предварительным данным на **1.04.2011 г.** составил в эквиваленте **\$3761,3 млн.** Напомним, что на **1.03.2011** года ЗВР составили **\$4023,6 млн.** против **\$5030,7 млн.** на 1 января.

Основной причиной снижения объема ЗВР в марте стал высокий спрос на иностранную валюту со стороны населения, полагает пресс-служба Нацбанка. За прошедший месяц чистая покупка населением иностранной валюты (наличной и безналичной) составила **768,1 млн. долларов США**.

Столь незначительное снижение ЗВР за месяц, безусловно, можно объяснить серией запретов и ограничений на валютном рынке страны, принятых в марте. Но, есть подозрение, что не обошлось и без традиционных накруток этого показателя на отчетную дату за счет своповых сделок и иностранных заимствований, отмечает АФН.

А между тем уже в 2013 году Беларуси придется платить по долгам больше \$2 млрд. в год.

ОЧЕРЕДНАЯ СЕКРЕТНАЯ РЕЗИДЕНЦИЯ ЛУКАШЕНКО НА ЗАПОВЕДНОМ ОЗЕРЕ

На берегу уникального озера Северный Волос на Браславшине строят очередную резиденцию для Лукашенко.

Несколько дней назад журналист «Вестак» встретился с человеком, имеющим отношение к этой стройке. На условиях анонимности он рассказал о новом объекте.

«Чтобы сделать пристань, были завезены тысячи тонн песка. Резиденция будет окружена **пятью километрами** ограждения из бревен, каждый пролет которого стоит **1 млн. 200 тысяч белорусских рублей**. Там будут постоянно работать 60 человек обслуживающего персонала», - рассказал собеседник.

По словам собеседника, завершить строительство планируется в мае. В ближайшие дни на объект отправится бригада из 300 человек, которые будут заниматься отделкой зданий.

Для объекта выбрано уникальное место - территория заказника «**Межозерный**», где до сих пор запрещали даже разводить костры и приезжать на автомобилях. Лекарственные глины озера Северный Волос сравнивают с глинами Мертвого моря.

Про стройку не сообщается общественности. Возведение резиденции в заповедном месте в то время, когда страна переживает финансовые проблемы, может вызвать непонимание у людей.

ОБОГНАТЬ АМЕРИКУ

Родина любит встретить “хорошими” новостями. Очереди у пунктов обмена валюты не рассосались, хотя Нацбанк обещал урегулировать ситуацию к 1 апреля.

Бензин все-таки скаканул в цене (дважды за месяц), хотя “Белнефтехим” всячески успокаивал. Проезд в общественном транспорте подорожал, ценники на хлеб многих наименований поменяли цифры в сторону увеличения...

Но больше всего меня поразило не это. Еще неделю назад белорусская картошка, хоть и плохонькая, но в моем магазине была. А теперь — картошка из Македонии. Почти доллар за килограмм. Морковка, капуста — тоже “кусачие” и импортные. Вот так дожили! И ведь всем понятно, что если бы мы деньги не на “Дожинки” тратили, а овощехранилища строили, то не надо было бы по весне морковку из Израиля везти. И уж тем более не позорились бы мы импортом бульбы.

Всем понятно очевидное, но все молчат...

Как-то чудно в нашей стране странно получается: когда “Дожинки” празднуем или отчитываемся об итогах очередной ударной пятилетки, то и ВВП рекордно растет, и сельское хозяйство на подъеме, и товары наши по всему миру спросом пользуются, и технологии современные у нас внедрены повсеместно... Как президентские выборы — то в Беларуси все так хорошо, что грех желать лучшего: и зарплаты увеличиваются, и пенсии, и рост цен заморожен. А главное — телевизор твердо знает, что если власть не поменяется, то будет нам, белорусам, только лучше. Однако как только выборы проходят — сразу другие речи: тут-то и выясняется, что на самом деле надо зажать пояса да расстегнуть кошельки, потому что денег стране не хватает, концы с концами у бюджета не сходятся.

И вот вопрос денег — он самый интересный. Потому что когда начинаешь с ним разбираться, то сразу вспоминается предвыборное (2006 г.) выступление **Александра Козулина** и его риторический вопрос: “**Где деньги, Саша?**”.

Только за прошлый год мы набрали 6,45 миллиарда долларов внешнего долга. Таким образом, совокупный внешний долг на 1 марта составлял **28,5 миллиарда**. Это больше половины нашего ВВП, то есть более полугодом страна должна не есть, не пить, ничего не трать, а только отрабатывать долги. Но мы никак не можем остановиться: сейчас просим еще **9 миллиардов** долларов кредита на строительство АЭС, еще **1 миллиард** — у России на поддержание торгового баланса, еще **2 миллиарда** — у Фонда ЕврАзЭС...

Но я даже не о размере долгов: кредиты, в общем-то, — дело полезное, если их с толком используешь и сможешь быстро эти деньги вернуть. Но куда мы направили эти кредиты? Ведь **28,5 миллиарда долларов** — это немалая сумма. Плюс к тому не будем забывать про российские субсидии белорусской экономике за счет того, что энергоносители нам поставляются не по мировым, а по специально низким ценам. Владимир Путин недавно заявил, что за счет этого только в нынешнем году Беларусь сэкономит 4 миллиарда. Раньше, конечно, еще больше получалось, но даже если считать по 4 миллиарда да за последние пять лет — это еще 20 миллиардов долларов на поддержку нашей экономики.

Итого получается минимум 48,5 миллиарда, которые наша страна получила извне только за последние пять лет.

Где эти деньги?

Какие новые заводы мы построили или хотя бы строим?

Прорыв в какой области производства у нас намечился или намечается?

Куда мы потратили такие огромные суммы?..

Александр Лукашенко у власти **17 лет**. Он себя хвалит, уходит не собирается, всегда находит слова, причины и других виновных в экономических провалах. То Советский Союз вспомнит себе в оправдание, то Китай... Но Советскому Союзу понадобилось меньше времени, чтобы не только отстроиться и восстановиться после Великой Отечественной войны, но и запустить Гагарина в космос. Китаю хватило десяти лет, чтобы вывести свою экономику в число самых передовых в мире. Чехия, Польша, Литва, Украина, Россия... Тяжело им, проблемы у них, СМИ критикуют власти, а власти огрызаются через СМИ. Но ни в одной из стран-соседей не стоят сегодня очереди у пунктов обмена валюты, они, как о дурном сне, забыли и о валютном дефиците, и о менялах, и о множественности курса национальных денег. А мы, такие умные, вновь вернулись в “лихие девяностые”, когда не знаешь, с какой суммой денег проснешься завтра утром, потому что рухнуть все может в один миг, если, конечно, кто-нибудь не сжалится и очередным кредитом не поможет.

Зато хвалиться успехами — тут нам равных нет. Тут мы не только соседей, тут мы давно уже и Америку обогнали.

Светлана Калинкина, “Народная воля”